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Наявність гострої потреби у вивченні існуючих методів та засобів інтелектуального 
аналізу текстів, зокрема текстів іноземною мовою, а, також потреба в аналізі, 
структуруванні, порівнянні алгоритмів та підходів в процесі Text mining (ТМ) обумовлює. 
актуальність даної роботи Метою даної роботи є проведення аналізу існуючих методів 
Text mining, вивчення окремих алгоритмів та програм, які використовуються та 
розробляються для структурування інформації, практичне порівняння роботи алгоритмів 
аналізу тексту. 

 

Повноцінність та оперативність забезпечення новими даними суспільства - важлива 
передумова підвищення ефективності та інноваційної віддачі наукових досліджень. 

Розвиток інформаційних ресурсів, зокрема Інтернету, в свій час, призвело до 
виникнення, а, в подальшому, й багаторазового підсилення проблеми існування 
інформаційного перенавантаження. Так, відповідно до існуючих оцінок, неструктуровані 
дані, такі як текст, зокрема тексти іноземною, складають майже 90 % інформації, тоді як 
лише 10 % складають структуровані дані у вигляді реляційних баз даних [1]. Вочевидь, 
подібна велика кількість неструктурованої інформації створює певні перепони для 
інформаційного пошуку. Класичне запитання – "як та де знайти інформацію, що необхідна" 
було замінено новим викликом – "як вибрати інформацію, що необхідна".  

Такий процес відбору інформації з інформаційного потоку потребує доволі великих 
затрат ресурсів, зокрема часу. Перед людством стала проблема створення інтелектуальних 
систем пошуку необхідної інформації, або як їх ще називають – технологій глибинного 
аналізу текстів. 

Сучасним та актуальними питанням предметної області досі лишається вивчення 
методів аналізу текстів, тобто кластеризація, категоризація, категорізація дерева рішень та їх 
застосування в різних областях [1]. Крім того, вивчаються проблеми пов'язані з аналізом 
текстів професійного направлення, зокрема у біоінформатиці, бізнес-аналітиці, системах 
національної безпеки [2].  

Варто зазначити, що відкритою залишається проблема аналізу великих об'ємів текстової 
іноформації через наявність синонімів та багатозначності [3]. 

Взагалі дослідниками виділено наступні кроки в процесі ТМ [4]:  
1. Попередня обробка, яка, в свою чергу, поділяється на три етапи:  

– токенізацію,  
– видалення «стоп-слів» 
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– визначення походження слів.  
2. Перетворення тексту, що заключається у тому, що документ видається складовими 

словами та інформацією про їх походження. Для представлення документа може бути 
використано один з 2 підходів: мішок слів або векторні простори слів.  

3. Пошук ознак що являє собою процес відбору підмножини важливих ознак для 
використання у створенні моделей. На цьому кроці видаляються надлишкові та неважливі 
ознаки.  

4. Методи аналізу тексту. У цьому пункті інтелектуальний аналіз тексту полягає у 
накопиченні даних. Також можуть бути використані методи розпізнавання даних, такі як 
кластеризація, класифікація, інформаційний пошук тощо.  

5. Інтерпретація/Оцінка. На цьому кроці відбувається аналіз результатів залежно від 
поставлених цілей. 

Метод визначення ключових слів є досить складним і вимагає уважного підходу. 
Необхідно обирати ті ключові слова, що найбільш точно відображають специфіку теми, що 
розглядається. При цьому не рекомендується повторювати ключові слова,  слід уникати 
загальних і випадкових фраз. Таки чином, можна зробити висновок, що, процес виявлення 
ключових слів є аналітичним. 

В процесі попередньої обробки тексту необхідно видалити неінформативні частини. 
Існують так звані стоп слова (прийменники, сполучники, вигуки тощо), які не мають цінності 
як потенційно ключові.  

У якості кандидатів у ключові слова можна відбирати ті, що не розділені стоп словами 
та знаками пунктуації окрім дефіса і лапок. У якості ключових слів можна обрати як 
поодинокі слова, так і пари, трійки слів, тощо.  

Самим важливим етапом при знаходженні ключових фраз є розрахунок їх ваг 
інформативності, що дозволяє оцінити значимість фраз по відношенню один до одної в 
документі. Для кожної з відібраних ключових фраз розраховуються ознаки, що дозволяють 
робити висновок про їх важливість. Набір відібраних ключових фраз ранжується за 
чисельними ознаками, наприклад, у відповідності до їх частотності та ваги інформативності. 
Після ранжування відбираються кандидати, що перевищують встановлений мінімальний 
поріг значення ознаки або проводиться відбір найкращих ключових фраз з цього списку. 

Для запобігання дублювання та зібору подібних текстів в групи використовується метод 
кластеризації текстів. Якщо замість набору текстів є огляд, то зникає потреба в першому 
етапі кластеризації, а саме в кластеризації за результатами індексації. 

Враховуючи проведений аналіз, оптимальною виглядає попередня кластеризація за 
результатами індексації або якимось іншим способом, з подальшою додатковою 
кластеризацією за мірою запозичення. 
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